

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra občanského práva

Diplomová práce „Zásahy do integrity osobnosti“

Autor – Jana Randáková

Posudek oponenta

Autorka si zvolila poměrně delikátní téma diplomové práce, neboť samo téma nabízí celou řadu přístupů, kterými lze látku uchopit a rozvést. Vznikla tak obava, zda nevznikne dílo příliš filozofické či naopak rigidně právní. Po poněkud rozpačitém úvodu však autorka vzniklé obavy zcela rozptýlila a stěžejní kapitoly, tj. kapitola třetí „Zásahy do integrity osobnosti, její ochrana v občanském zákoníku a procesně právní aspekty“ a kapitola čtvrtá „Zásahy do integrity osobnosti a její ochrana v rámci poskytování zdravotní péče“ hodnotím jako obsahově a tedy i myšlenkově kvalitní zpracování dané problematiky.

Autorka se zabývá vymezením základních pojmů jako osobnost člověka, právní povaha lidského těla či nakládání jeho částmi, ke své škodě však nevyužila možnosti právně analytického vyjádření souvislostí mezi těmito pojmy. Za pozitivní lze považovat to, že v pasážích vysvětlujících postupy lege artis, non lege artis a vitium artis neopomněla zmínit i ekonomické a technické limity poskytovatelů zdravotních služeb. Obdobně by mohla ekonomické hledisko zmínit i při rozboru fenoménu pitvy, kdy se v praxi můžeme setkat s problémy pramenícími z toho, že pitvy zdravotní jsou hrazeny z rozpočtové kapitoly Ministerstva zdravotnictví, zatímco pitvy pro potřeby orgánů činných v trestní řízení z rozpočtové kapitoly Ministerstva vnitra.

Po formální stránce práce splňuje stanovená kritéria jak co do zachování citačních pravidel, uvádění odkazů i používání literárních pramenů. Autorka svým textem prokazuje znalost právní úpravy včetně rozhodné judikatury. V textu se sice vyskytují ojedinělé editační chyby, jejichž výskyt však neovlivňuje srozumitelnost. Ačkoliv si uvědomuji, že by následující připomínka mohla být považována za poněkud obsedantní, nemohu si odpustit a upozorním autorku touto cestou na stranu 54 dole s tím, že osoby jsou nebezpečné „samy sobě“. V pasáži o právních pramenech na straně 13 uvedla autorka, že Úmluva o lidských právech a biomedicíně „se stala východiskem pro rekodifikaci českého zdravotnického práva“. V této souvislosti si dovoluji formulovat i otázku pro ústní obhajoby diplomové práce:

- Je podle názoru autorky možné nebo účelné přistoupit ke kodifikaci zdravotnického práva v ČR?

I přes uvedené dílčí výhrady navrhuji příslušné komisi pro obhajoby diplomových prací ohodnotit tuto práci známkou výborně.

V Praze dne 19.5.2020

JUDr. Jan Hák, Ph.D.